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ТОПОГРАФО-ГЕОДЕЗИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАСШТАБНИХ 

ҐРУНТОВИХ ОБСТЕЖЕНЬ 
 

На сьогодні, в умовах інтенсифікації сільськогосподарського вироб-
ництва, гостро стає проблема оновлення даних порівняльної характерис-
тики ґрунтів. При цьому, сучасні реалії ставлять свої вимоги до боніту-
вання ґрунтів, яке нині має набути характеру масового та швидкого вико-
нання польових обстежень за єдиною, комплексною та, водночас, прос-
тою методикою. Це, у свою чергу, дозволить проводити роботи з визна-
чення та порівняння якості ґрунтів кожні 2-3 роки з невеликими затратами 
праці та фінансовими витратами. 

Таким чином, в основу масштабних ґрунтових обстежень потрібно за-
класти методику топографо-геодезичного забезпечення визначення точок 
ґрунтових проб. 

Комплекс робіт із виносу координат точок ґрунтових проб в натурі (на 
місцевості) включає: підготовчі роботи, топографо-геодезичні, картогра-
фічні роботи та роботи із землеустрою, камеральні роботи, складання і 
оформлення матеріалів технічного звіту щодо топографо-геодезичних 
вишукувань при аналізі якості ґрунтів, а також винос координат точок 
ґрунтових проб в натуру (на місцевості). 

До технічного звіту щодо топографо-геодезичних вишукувань при 
аналізі якості ґрунтів додають схеми планової та висотної мереж у місце-
вій системі координат. 

«До технічного звіту про топографічні роботи додають схеми викона-
них аерофотознімальних, польових топографічних робіт з показом розг-
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рафлення і номенклатури планшетів та виділенням планів за методами 
знімання і перерізу рельєфу. 

До звітів також додають акти контролю і приймання робіт» [2]. 
Особливістю технічного звіту щодо топографо-геодезичних вишуку-

вань при аналізі якості ґрунтів є методика визначення координат ґрунто-
вих проб при ґрунтових обстеженнях. 

Таким чином, геодезичні вишукування полягають у визначенні коор-
динат точок ґрунтових проб на сільськогосподарських угіддях, а саме: 
ріллі, сіножатях, пасовищах та багаторічних насадженнях. 

Під час підготовчих робіт визначаються попередні координати точок 
ґрунтових проб таким чином, щоб вони розташовувалися не рідше ніж 
кожні 100 м (4 точки на перший гектар сільськогосподарських угідь та 2 
додаткові точки на кожен наступний). У результаті чого, орієнтовна кіль-
кість точок розраховується за наступною формулою: 

N = 4+S/2,(1) 
де N – кількість точок ґрунтових проб; 
S – площа сільськогосподарських угідь, га. 
Для точності відображення просторового розподілу якості ґрунтів ре-

комендується розташовувати точки ґрунтових проб кожні 50 м при ухилі 
більше 3 градусів. 

Кожній координованій точці ґрунтових проб присвоюється індивідуа-
льний код, який має наступний вигляд: 

НУ–У–Н–КОАТУУ,(2) 
де НУ – номер точки в межах угіддя; 
У – позначення угіддя (р – рілля, с – сіножаті, п – пасовища, б – бага-

торічні насадження); 
Н – загальний номер точки в межах територіальної громади; 
КОАТУУ – код одиниці адміністративно-територіального утворення 

України. 
Наприклад, при необхідності визначення координат або показників 

ґрунтових досліджень 12 точки в межах пасовищ, яка є 67 точкою в межах 
Першотравенської сільської ради Обухівського району Київської області, 
код потрібної точки буде: 

12-п-67-32231862, (3) 
Необхідно наголосити, що, враховуючи вимоги чинного законодавства 

та усталену практику ведення топографо-геодезичних вишукувань, коор-
динати точок ґрунтових проб потрібно визначити в двох системах коор-
динат – СК-63 та УСК-2000. Таким чином, каталог координат точок ґрун-
тових проб матиме такий вигляд: 
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Таблиця 1 
Зразок каталогу координат точок ґрунтових проб при аналізі 

якості ґрунтів 

№ 
п/п 

Код проби 
Координати в 

СК-63 
Координати в 
УСК-2000 

X Y X Y 

 
Точність визначення координат даних точок рекомендується встано-

вити відповідно до середньоквадратичної похибки місцезнаходження ме-
жового знака відносно найближчих пунктів державної геодезичної мере-
жі, геодезичних мереж згущення, міських геодезичних мереж за межами 
населених  пунктів для земельних ділянок площею 10 га і більше – 2,5 м з 
метою пришвидшення виконання вишукувань, враховуючи значні об’єми 
робіт. 

Роботи з виносу попередніх координат в натурі (на місцевості) прово-
дяться згідно з методикою, наведеною у п.3.2. та у відповідності до Ін-
струкції про встановлення меж земельних ділянок в натурі (на місцевості) 
та їх закріплення межовими знаками. 
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